



2024 文化中国·尼山世界华侨华人论坛在曲阜举办



本报讯 7月10日下午,2024文化中国·尼山世界华侨华人论坛在曲阜举办。中央统战部副部长、国务院侨务办公室主任陈旭,省委常委、统战部部长徐海荣,中央社会主义学院、济宁市委负责同志出席论坛并致辞。

陈旭指出,中华文明源远流长、博大精深,是世界上唯一没有中断的文明。中华文化对外来文化兼收并蓄、相得益彰,崇尚推己及人、和谐共生。广大侨胞历来是中华文化的重要继承者、传播者,也是增进中外人文交流的重要参与者、推动者,希望大家发挥自身优势积极参与中国式现代化建设、弘扬中华文化深入推动中外文明交流互鉴、进一步加强华文教育讲好中国故事,为推动中华文化走出去、深化中外民间友好交流和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

徐海荣指出,以仁义礼智信为主要内容的儒家思想是中华文化的重要组成部分,要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,使包括儒家思想在内的中华文化展现出永久魅力和时代风采。希望广大侨胞发挥优势,不断推动文化传播、促进文化互鉴、增进文化认同,为建设中华民族现代文明、实现中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体贡献更加强大的精神力量。

论坛邀请了25个国家和地区的60位知名侨商侨领、专家学者参加。中国欧盟协会副会长王世明等7位侨领、专家围绕“华侨华人与中国文明”分别做主旨演讲。来自美国、加拿大、西班牙、意大利、塞尔维亚、日本、泰国的10位知名侨领、华校负责人,围绕“华侨华人与中国式现代化”“华文教育与中外文明交流互鉴”开展了互动式访谈。

全国台联第二十一届台胞青年千人夏令营山东分营在济南开营

本报讯 近日,全国台联第二十一届台胞青年千人夏令营山东分营在济南开营。省委常委、统战部部长徐海荣授营旗并讲话。

徐海荣对夏令营员表示热烈欢迎,并简要介绍了山东经济社会发展情况。他说,山东是资源大省、人口大省、经济大省、文化大省,省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,奋力谱写中国式现代化山东篇章。鲁台两地交往频繁、合作密切、联系

广泛,欢迎台湾青年朋友以此次夏令营为契机,感知山东、融入山东、扎根山东,来山东学习深造、就业创业、安家定居,共绘两岸一家亲的和美画卷。

省委统战部分管日常工作的副部长张淑敏主持开营式,省委统战部副部长张静出席开营式,全国台联联络部交流二处处长王俊龙致贺词。来自台湾的青年朋友、定居山东的台籍大学生代表和山东师范大学师生代表70余人参加开营式。开营式结束后,营员在济南、泰安、济宁、淄博、烟台、青岛等地参观学习。



(本报记者 张延鹏 摄)

“华侨记忆·家国情怀” —2024年海外华裔青少年研习营开营

本报讯 7月9日,由山东省人民政府侨务办公室主办,山东华侨会馆(山东华侨博物馆)及济南、淄博、东营、烟台市侨办承办的“华侨记忆·家国情怀”—2024年海外华裔青少年研习营在山东省科技馆举行开营式。省委统战部副部长、省侨办主任冯尚伟,省科协党组成员、副主席夏庆刚分别致辞并共同为营员授营旗。

冯尚伟对营员们的到来表示欢迎,并简要介绍了山东省情和侨情,希望大家珍惜这次难得的机会,通过山东这个窗口,感受祖(籍)国日新月异的发展变化,领略中华传统文化的独特魅力,发挥博采中外交明之长的独特优势,成为中国故事的热情传播者、中外文明交流互鉴的积极促进者、和谐侨社建设的勇敢担当者。

领队代表表示,无论在哪里,我们的

根在中国,这次研习营活动,不仅是一次回归家园的机会,更是一次心灵之旅,让我们更深刻地认识中国的文化根源,加深对中国的热爱,将与营员们一同怀着对祖(籍)国深厚的情感,开启一场寻根之旅。

开营仪式结束后,营员们参观了省科技馆常设展厅及山东科技发展成就展,沉浸式体验了科技发展进程中具有革命性、突破性、里程碑意义的54个重

大科技事件,以及近年来山东在农业、交通、新能源新材料、海洋科技等方面取得的巨大成就。

本次研习营为期11天,来自俄罗斯、澳大利亚、新西兰、美国、加拿大、德国、葡萄牙、匈牙利、韩国、马来西亚、泰国等11个国家和地区的40余名营员赴济南、淄博、东营、烟台等地,学习中华文化、体验齐鲁风韵。

2024 年中欧班列累计开行 1 万列

新华社武汉7月10日电 今年第10000列中欧班列10日从武汉吴家山站开出,较去年提前19天破万列,累计发送货物108.3万标箱,同比增长11%,为保障产业链供应链稳定、促进中欧经贸往来注入新动能。

当天上午11时46分,X8017次全程时刻表中欧班列(武汉—杜伊斯堡)从武汉吴家山站顺利开出。吴家山车站站

续提升,辐射带动效应日益凸显。

截至目前,中欧班列已通达欧洲25个国家224个城市,连接11个亚洲国家100多个城市,服务网络基本覆盖欧亚全境。中国境内已铺画时速120公里的图定中欧班列运行线91条,联通中国境内61个城市。自6月15日起,全程时刻表中欧班列开行由每周5列增至每周17列。中欧班列运输的货物品类达53

大类5万余种,综合重箱率稳定在100%。

国铁集团货运部负责人介绍,下一步,国铁集团将聚焦服务高质量共建“一带一路”,坚持共商共建共享原则,加强国际铁路合作,推动中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全的方向发展,为促进我国外贸发展、服务高水平对外开放提供有力运输服务保障。

让世界聆听尼山好声音:
以侨为桥 共绘中外文明交流互鉴新图景

>> 第二版

省委统战部门门户网站:<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站:<http://qb.shandong.gov.cn>

国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)



山东侨报数字报

山东侨报手机报



本报海外战略合作伙伴

- | | | | |
|--------------|--------------|---------------|---------------|
| ● 国际华文媒体联盟 | ● 新西兰中华新闻通讯社 | ● 全美山东同乡会联合总会 | ● 中东欧中国科技交流协会 |
| ● 海内外杂志社 | ● 南美新闻网 | ● 美国欣欣教育基金会 | ● 瑞士瑞中友好交流协会 |
| ● 《国际日报》报业集团 | ● 《西非华声报》 | ● 美国南加州齐鲁会馆 | ● 巴西冀鲁同乡会 |
| ● 《中日新报》 | ● 非洲《华侨周报》 | ● 加拿大中国商会 | ● 汉城华侨协会 |
| ● 澳大利亚《华厦周报》 | ● 《新世界时报》 | ● 加拿大齐鲁同乡会 | ● 马来西亚华人文化协会 |
| ● 《澳洲侨报》 | ● 《华盛顿中文邮报》 | ● 澳洲山东澳华友好协会 | ● 葡萄牙中国北方侨商协会 |
| ● 《世界侨报》 | ● 《中东头条》 | ● 澳洲山东商贾联合会 | ● 香港冀鲁旅游同乡会 |
| ● 《亚洲时报》 | ● 埃及《中国周报》 | ● 泰国山东总商会 | ● 香港山东侨界联合会 |
| ● 《莫斯科华人报》 | ● 美国华人企业家联合会 | ● 德国山东同乡会 | ● 澳门山东省工商联会 |

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

THE SHANDONG PRESS

2024年7月 总第 1623 期 12

主管:山东省委统战部
主办:山东省委统战部融媒体中心
出版:《山东侨报(中韩文)》编辑部
刊号:CN37-0081

本期共 4 版

■责任编辑:张好 ■版式:城玮 马柯欣
■电话:0086-531-58291905
■E-mail:sdswtzbrmt@163.com

本报讯 日前从中国出入境管理局了解到,为进一步便利港澳永久性居民来往内地,根据规定,从7月10日起,港澳永久性居民中的非中国籍人员可自愿申办港澳居民来往内地通行证。
据中国出入境管理局有关负责人介绍,港澳永久性居民中的非中国籍人员可自愿申办港澳居民来往内地通行证(非中国籍),首次申办通行证,由本人向中华人民共和国出入境管理局委托的香港中旅集团或澳门中旅旅行社提交申请;在内地停留期间遇到证件到期、损毁、遗失情况,可以由本人向内地设区的市级以上公安机关出入境管理机构申请换发、补发,也可以办理出境证件出境后向香港中旅集团、澳门中旅旅行社申请换发、补发。
持证人在证件5年有效期内可以多次来往内地,每次停留不超过90日。持证人不得持该证在内地工作、学习或者从事新闻采访等活动,若确需进行上述活动的,应向外事部门驻香港、澳门特派员公署或内地公安机关出入境管理机构依法依规申请办理签证或者停留居留证件。
(据公安部网站)



港澳非中国籍永久性居民
可申办来往内地通行证